



КУСТЫШЕВ СЕРГЕЙ МИХАЙЛОВИЧ

04.05.1976 - 04.02.1995



Сергей Кустышев родился 4 мая 1976 года в поселке Саранпуль Березовского района Тюменской области. Вскоре семья переехала в деревню Пашино Мотыгинского района Красноярского края. Здесь прошло детство и юность Сергея. Пашино стоит на ровном песчаном берегу Ангары, окруженное чистыми, поросшими белым мхом борами, кедрачом и клоквенными болотами. В таких благословенных местах, в неспешном ритме времени человек не может вырасти с червоточинкой. Здесь Сергей ходил рыбачить на Ангару и речку Пашинка, здесь начал ходить на охоту, благо места к этому располагали. Сергея воспитывала бабушка Анна Яковлевна и уже из армии в письмах к ней он писал, что мечтает сходить на рыбалку и охоту, в бор по грибы. Интересовался как обстоят дела у друзей и знакомых, как идет уборочная в подсобном хозяйстве «Решающий», где Сергей подрабатывал после окончания семи классов мотыгинской школы № 1, а затем пошел туда рабочим.

Никто из знакомых не может вспомнить, чтобы Сергей подрался с соседскими мальчишками или одноклассниками.

21 июня 1994 года друзья проводили Сергея в армию. По распределению он попал служить в мотострелковые войска. Первые полгода армейской службы прошли в городе Юрга Кемеровской области в 74-й отдельной мотострелковой бригаде (в/ч 21005), где он принял воинскую присягу.

В декабре 1994 года Сергея с сослуживцами отправили в Чеченскую Республику.

После отправки в Чечню Сергей успел написать всего несколько писем, в которых сообщал, что у него все нормально и все хорошо. В своем последнем письме Сергей написал: «Два дня назад, 18 января наши войска захватили здание Совета министров Чеченской Республики. А вчера, 20 января, взяли дворец Дудаева. Бабуля, перелом в боях за Грозный уже произошел, передай всем и знай сама, что я живой и здоровый. Вот возьмем еще одну улицу, приедем в Юрту и буду проситься в отпуск».

В начале февраля в бою за ту самую улицу его тяжело ранили. Товарищи доставили Сергея в госпиталь Ростова-на-Дону. Но травмы оказались не совместимыми с жизнью, и через несколько дней Сергей скончался.

Хоронили Сергея в морозный солнечный день 10 февраля 1995 года. Вся деревня провожала его в последний путь. Родные, друзья, учителя — все, кто любил и уважал Сергея, пришли отдать ему последний долг. Могила солдата находится на кладбище деревни Пашино, на берегу так любимой Сергеем Ангары.

Указом Президента Российской Федерации № 289 от 26 марта 1995 года за мужество и отвагу при выполнении специального задания Кустышев Сергей Михайлович награжден орденом Мужества посмертно.